
10.3.1   函数项级数的概念

10.3.2   幂级数及其收敛性

10.3    幂级数

10.3.3   幂级数的性质



1.定义:设  ),(,),(),( 21 xuxuxu n 是定义在 RI  上的
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10.3.1、函数项级数的概念

2.收敛点与收敛域:
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注意 函数项级数在某点x的收敛问题,实质上
是数项级数的收敛问题.
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10.3.2、幂级数及其收敛性

1.定义: 形如
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n xxa )(
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− 的级数称为幂级数.
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;,1 收敛时当 x ;,1 发散时当 x

);1,1(−收敛域 );,1[]1,( +−−发散域

任务：求幂级数的收敛域、和函数，并研究和函数
的性质。
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证明 ,0lim 0 =
→

n

n
n

xa,)1(
0

0 收敛


=n

n

n xa

2、阿贝尔定理

),2,1,0(0 = nMxa
n

n使得,M

|•|=
0

0 n

n
n

n

n

n
x

x
xaxa

n

n

n
x

x
xa

0

0 =

n

x

x
M

0





n

n
n

n

n

n
x

x
xaxa

0

0 =

n

n

n
x

x
xa

0

0 =

n

x

x
M

0



,1
0

时当 
x

x
 ,

0 0

收敛等比级数

n

n x

x
M



=

,
0

收敛


=


n

n

n xa ;
0

绝对收敛即级数
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,)2( 0时发散假设当 xx =

而有一点 1x 适合 01 xx  使级数收敛,

则级数当 0xx = 时应收敛,

这与所设矛盾.

由(1)结论
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几何说明
收敛区域

发散区域发散区域

如果幂级数
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n xa 不是仅在 0=x 一点收敛,也

不是在整个数轴上都收敛,则必有一个完全确定

的正数R存在,它具有下列性质:

当 Rx  时,幂级数绝对收敛;

当 Rx  时,幂级数发散;

当 RxRx −== 与 时,幂级数可能收敛也可能发散.

推论



3、幂级数的收敛半径及收敛区间

定义: 正数R称为幂级数的收敛半径.

称为幂级数的收敛区间.

,0=R

规定
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收敛域 0=x ; 

收敛域 ),( +− . 

),( RR−

(1) 幂级数只在 0=x 处收敛,

(2) 幂级数对一切x 都收敛,
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发散定义收敛半径。
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注：幂级数的收敛域要讨论端点的收敛性.



 

定理  如果幂级数
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4、 收敛半径的求法
法一：公式法
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而是要用别的方法求R 。

不可说幂级数没有收敛半径（一定有）



例1 求下列幂级数的收敛域:
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法二：直接利用比值，根值判别法（有缺项）
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10.3.3、幂级数的运算
1、代数运算性质:

(1) 加减法
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2.和函数的分析运算性质:

(1) 幂级数
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(3) 幂级数
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例4  求下列幂级数的和函数
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例 5  求
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：：求和函数的基本题型注1
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拆项：：可利用代数运算注 −3
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内容小结

1. 会求幂级数的收敛半径、收敛域

2. 掌握幂级数的性质

3. 会求幂级数的和函数

习题10.3


